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Вступ
Переддипломна практика є обов’язковою складовою процесу підготовки здобувачів 

вищої освіти освітнього ступеня «Магістр» спеціальності 292 «Міжнародні економічні 
відносини» освітньо-професійної програми «Міжнародні економічні відносини». 
Практика проводиться в профільних підприємствах, організаціях та установах різних 
форм власності. Практика проводиться на другому курсі. Тривалість практики -  4 тижні 
(180 годин).

Переддипломна практика є одним з найважливіших видів навчання і покликана 
максимально підготувати майбутніх фахівців до практичної роботи, підвищити рівень їх 
професійної підготовки, забезпечити набуття навичок роботи в колективі і, таким чином, 
сприяти професійному становленню фахівця.

Практика передбачає безперервність і послідовність її проведення при отриманні 
необхідного і достатнього об'єму практичних знань і вмінь відповідно до кваліфікаційного 
рівня магістра.

1. Відомості про спеціальність та про освітньо-професійну програму
Здобувані вищої освіти освітнього ступеня «Магістр» спеціальності 

292 «Міжнародні економічні відносини» освітньо-професійної програми «Міжнародні 
економічні відносини» повинні вміти ставити та успішно вирішувати на достатньому 
професійному рівні науково-дослідницькі та практичні завдання; узагальнювати практику 
функціонування міжнародних економічних відносин, прогнозувати напрями їх розвитку; 
розв’язувати складні спеціалізовані задачі на практичні проблеми під час професійної 
діяльності в галузі міжнародних економічних відносин, та у процесі навчання, що 
передбачає проведення досліджень із застосуванням новітніх інноваційних технологій при 
здійсненні комплексних досліджень світогосподарських зв ’язків з урахуванням 
невизначеності умов.

Метою освітньо-професійної програми «Міжнародні економічні відносини» є 
підготовка фахівців з міжнародних економічних відносин, які володіють сучасною 
методологією аналізу світогосподарських стосунків, навиками виваженого використання 
економічних законів, закономірностей та розв’язання суперечностей притаманних 
міжнародній економічній взаємодії партнерів, науково обґрунтовувати пропозиції щодо 
оптимізації механізмів функціонування міжнародних економічних відносин на 
національному, георегіональному та інтернаціональному рівнях з врахуванням прикладної 
галузевої специфіки їх дії.

Зазначені цілі ОПП включають обов’язкове врахування положень, що 
характеризують головну місію та основні напрями стратегії підготовки 
висококваліфікованих фахівців НАУ у сучасній авіаційній галузі.

2. Відомості про бази практики
Переддипломна практика здобувачів вищої освіти проводиться на базах практики, 

які мають відповідати вимогам програми.
Базами переддипломної практики можуть виступати підприємства, організації та 

установи різних форм власності, однак перевага надається інституціям, які займаються 
зовнішньоекономічною діяльністю і є суб’єктами міжнародних економічних відносин в 
різних галузях господарства і, зокрема, в авіаційній галузі. При наявності на факультеті 
міжнародних відносин державних, регіональних заявок на підготовку фахівців перелік баз 
практики забезпечують кадрові замовники. У випадку, коли підготовка фахівців 
виконується по замовленню фізичних осіб, бази практики забезпечують ці особи або 
Факультет міжнародних відносин, що визначається умовами договору (контракту).

Здобувані вищої освіти можуть самостійно з дозволу керівника практики від
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університету обирати для себе місце проходження.
Для здобувачів вищої освіти — громадян зарубіжних країн бази практики можуть 

бути розташовані на території інших країн або в межах України. Таким особам у 
встановленому порядку видається програма та індивідуальне завдання. Після закінчення 
переддипломної практики вони надають звіт у встановленому порядку.

З базами переддипломної практики заздалегідь укладаються договори на її 
проведення, в яких зазначається тривалість практики, зобов’язання та відповідальність 
сторін.

3. Цілі, які повинен досягнути практикант під час проходження 
переддипломної практики

Практика здобувачів вищої освіти -  обов’язкова компонента навчального процесу. 
Відповідно до програми цілями переддипломної практики є:

-  закріплення і поглиблення теоретичних знань, отриманих здобувачами вищої 
освіти в процесі навчання на факультеті міжнародних відносин,

вивчення досвіду, видів, форм і методів роботи підприємств та установ різних 
форм власності, громадських організацій, державних органів та органів місцевого 
самоврядування в галузі міжнародних відносин в цілому, і міжнародних економічних 
відносин, зокрема;

-  набуття і закріплення практичних професійних навичок, досвіду самостійної 
професійної діяльності на підприємствах та установах, що є суб’єктами міжнародних 
економічних відносин та пов'язаних із зовнішньо- та внутрішньо-економічною діяльністю;

-  збір матеріалів про зовнішньоекономічну діяльність підприємства, необхідних 
для написання кваліфікаційної магістерської роботи;

-  формування навичок ділового адміністрування.

4. Мета практ ики
Мета переддипломної практики -  закріплення теоретичних знань та розвиток 

практичних навичок здобувачів вищої освіти у сфері міжнародних економічних відносин і 
бізнесу, оволодіння методами теоретичного та емпіричного дослідження, моделювання та 
прогнозування, методикою аналізу даних, технологіями пошуку й обробки інформації, 
системного аналізу даних, експертного оцінювання результатів реалізації міжнародних 
економічних відносин тощо на базі отриманих у закладі вищої освіти знань, професійних 
умінь і навичок для прийняття самостійних рішень під час конкретної роботи в реальних 
ринкових і виробничих умовах, виховання потреби систематично поновлювати свої 
знання та творчо їх застосовувати в практичній діяльності.

5. Загальні компетенції
У результаті проходження переддипломної практики здобувач вищої освіти 

повинен набути таких загальними компетенціями (далі ЗК):
ІК. Здатність виявляти та розв’язувати складні задачі і проблеми, генерувати нові 

ідеї у сфері міжнародних економічних відносин та/або під час навчання, що передбачає 
проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю 
умов і вимог.

ЗК 1. Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗК 2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, 

використовуючи інноваційні підходи та технології, програмне забезпечення з 
урахуванням крос-культурних особливостей суб’єктів МЕВ.
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ЗК 5. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні, продукувати 
гіпотези, визначати наукові проблеми, готувати наукові тексти та доповіді, здійснювати 
публічну апробацію результатів досліджень.

ЗК 8. Здатність аналізувати сучасні соціально-економічні процеси в глобальному 
середовищі

ЗК 9. Здатність до абстрактного, креативного, критичного мислення, аналізу та 
синтезу на основі логічних аргументів та перевірених фактів в умовах обмеженого часу та 
ресурсів.

6. Фахові компетенції
У результаті проходження науково-дослідної практики здобувач вищої освіти 

повинен оволодіти такими фаховими компетенціями (далі ФК):
ФК 2. Здатність розробляти та аналізувати моделі розвитку національних економік 

і визначати їхню роль у сучасній світогосподарській системі.
ФК 7. Здатність аналізувати й оцінювати геоекономічні стратегії країн з позиції 
національних економічних інтересів.

ФК 9. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня знань, готовність до 
опанування знань нового рівня, підвищення своєї фаховості та рівня кваліфікації.

ФК 10. Здатність оцінювати світові інтеграційні процеси та пріоритети України.
ФК 12. Здатність оцінювати ефективність національних економічних моделей країн 

за системою соціально-економічних критеріїв та позиціонувати їх у структурі 
міжнародної економічної системи.

ФК 14. Здатність оцінювати закономірності розвитку світової економічної системи 
в умовах досягнення цілей сталого розвитку.

7, Організація проведення практики
Робота здобувана вищої освіти з виконання програми практики контролюється 

науковим керівником. Здобувач повинен дотримуватися режиму роботи та правил 
внутрішнього розпорядку бази практики: прийнятих на базі практики правил охорони 
праці і протипожежної безпеки та пройти обов'язковий інструктажів (вступний і на 
кожному конкретному місці праці). Керівники практики від університету перевіряють 
якість роботи здобувачів вищої освіти, контролюючи хід практики шляхом перевірки 
виконання ним робочого плану проходження практики, який складається індивідуально 
для кожного здобувана.

Від підприємства, на якому здобувач вищої освіти проходить практику, 
призначається керівник практики -  начальник або його заступник, або провідний 
спеціаліст економічного підрозділу або відділу міжнародних зв ’язків, який спрямовує і 
практично допомагає в роз’ясненні окремих питань організації роботи здобувана на 
підприємстві, пов’язаних з виконанням індивідуального завдання згідно з календарним 
планом проходження практики, спрямовує і керує здобувачем вищої освіти у його 
практичних дослідженнях.

Порушення графіку навчального процесу у зв ’язку з проходженням практики 
здобувачем вищої освіти не припускається.

Обов’язки здобувачів вищої освіти, керівника практики від університету та від бази 
практики висвітлені у Розділі 4 Положення про організацію проходження практик 
здобувачів вищої освіти Національного авіаційного університету СМЯ НАУ П 03.01(20)- 
02-2021
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8. Тематичний план проходження практики
Практика базується на закріпленні та розширенні тих знань з навчальних 

дисциплін, які здобувані отримали за роки навчання в університеті за обраною 
спеціальністю і проводиться за єдиним тематичним планом (незалежно від місця 
проведення практики):

Таблиця 1
Тематичний план проходження практики

№
ПП Зміст роботи

1. Ознайомлення з місцем практики, складання та затвердження індивідуального 
план-графіку роботи

2. Вивчення особливостей організації роботи та функцій працівників міжнародних 
підрозділів установи/підприємства -  бази практики, що виступає суб’єктом 
міжнародних економічних відносин

3. Опрацювання нормативних актів України, які регулюють зовнішньоекономічну 
діяльність та документів, пов’язаних з міжнародною діяльністю 
установи/підприємства -  бази практики

4. Опрацювання документів з питань інформаційного забезпечення діяльності 
економічних підрозділів бази практики та відділів міжнародних зв ’язків

5. Збір та обробка інформації, що відноситься до конкретного напряму 
зовнішньоекономічної діяльності установи/підприємства - бази практики,

6. Опрацювання документів та проведення розрахунків з питань економічної та 
міжнародної діяльності установи/ підприємства -  бази практики;

7. Визначення нагальних проблем розвитку зовнішньоекономічної діяльності 
установи/ підприємства, зокрема, у взаємозв’язку із зовнішньоекономічною 
діяльністю країни

8. Розробка економічно обгрунтованих рекомендацій щодо інновацій в організації 
роботи персоналу установи/підприємства - бази практики здобувана

9. Опрацювання проблем зовнішньоекономічної діяльності установи/підприємства 
-  бази практики, вирішення яких потребує допомоги дипломатичних 
представництв України в інших країнах, та вивчення специфіки діяльності 
економічних підрозділів таких представництв

10 Поглиблення та закріплення теоретичних знань з дисциплін навчального плану
11. Накопичення фактичного матеріалу для подальшого теоретичного осмислення у 

процесі виконання кваліфікаційної магістерської роботи
Тематика практики може коригуватися керівником практики, виходячи із

виробничої необхідності.

Індивідуальні завдання
Виконання здобувачами вищої освіти індивідуальних завдань є важливим етапом у 

вирішенні основних завдань переддипломної практики. Індивідуальні завдання 
включаються у програму з метою надбання здобувачами вищої освіти під час 
проходження практики умінь та навичок самостійного розв’язання виробничих, наукових 
або організаційних завдань. Виконання цих завдань спрямоване на активізацію діяльності 
здобувачів, підвищення ініціативи та надання практиці конкретного змісту та 
цілеспрямованості.

Індивідуальні завдання на переддипломну практику мають носити практичний 
характер. їх зміст встановлюється з урахуванням теми кваліфікаційної магістерської 
роботи та тематики досліджень, які здобувані проводили протягом навчання в
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університеті. У результаті цього здобувані вищої освіти мають змогу використати свої 
аналітичні та статистичні матеріали при написанні кваліфікаційної магістерської роботи 
або для інших цілей по узгодженню з кафедрою та базою проходження практики та 
водночас значно поглибити свої знання з досліджуваної проблематики.

Індивідуальне завдання видається кожному здобувану вищої освіти керівником 
практики до її початку. Консультування та контроль за виконанням індивідуального 
завдання по кваліфікаційній магістерській роботі веде керівник.

До індивідуальних завдань для здобувачів вищої освіти орієнтовно входить 
вивчення теоретичних аспектів та практики розв’язання таких проблем:

1. Особливості управління спільним підприємством.
2. Митне оформлення вантажу при здійснені підприємством, що виступає 

базою практики, зовнішньоторговельних операцій .
3. Процес виконання та контроль за виконанням зовнішньоторговельного 

контракту на підприємстві, що виступає базою практики.
4. Практика кредитування експорту.
5. Політика стимулювання експорту в країнах Центральної та Східної Європи.
6. Пошук партнерів на світовому ринку : основні джерела інформації.
7. Практика регулювання прямих іноземних інвестицій в Україні.
8. Валютні умови зовнішньоторговельного контракту.
9. Принципи розробки логістичних інформаційно-комп’ютерних технологій в 

умовах глобалізації.
10. Основні критерії вибору постачальника при здійсненні процесу закупівлі 

матеріально-технічних ресурсів на світових ринках.
11. Основні шляхи зниження логістичних витрат при здійсненні виробничого 

процесу.
12. Вибір оптимального способу транспортування.
13. Складування в міжнародному бізнесі: оптимізація витрат на зберігання та 

страхування.
14. Система показників використання матеріальних ресурсів на підприємствах 

та в галузях виробництва.
15. Оптимізація величини поточних виробничих, підготовчих та страхових 

запасів матеріальних ресурсів на промислових підприємствах.
16. Економічні методи управління запасами продукції споживчого призначення

9, Підсумки проходження практики
У результаті проходження практики здобувач вищої освіти повинен досягти таких 

програмних результатів навчання (далі -  ГІРН):
ГІРН 2. Креативно мислити, проявляти гнучкість у прийнятті рішень на основі 

логічних аргументів та перевірених фактів в умовах обмеженого часу і ресурсів на засадах 
використання різних діагностичних методологій провідних міжнародних організацій

ГІРН 3. Систематизувати, синтезувати й упорядковувати отриману інформацію, 
ідентифікувати проблеми, формулювати висновки і розробляти рекомендації, 
використовуючи ефективні підходи та технології, спеціалізоване програмне забезпечення 
з метою розв’язання складних задач практичних проблем з урахуванням крос-культурних 
особливостей суб’єктів міжнародних економічних відносин.

ПРН 5. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та 
опрацюванні її результатів.

ПРН 6. Аналізувати нормативно-правові документи, оцінювати аналітичні звіти, 
грамотно використовувати нормативно-розпорядчі документи та довідкові матеріали,



С и с т е м а  м е н е д ж м е н т у  я к о с т і . Ш ифр С М Я  НАУ

'М р ш Програма д о к у м е н та П П  1 5 .0 1 .0 1 - 0 1 - 2 0 2 2

переддипломної практики С тор . 9 із  12

вести прикладні аналітичні розробки, професійно готувати аналітичні матеріали.
ПРН 8. Розробляти та досліджувати адаптивні моделі вирівнювання дисбалансів та 

нівелювання загроз глобального розвитку, пропонувати варіанти вирішення проблем за 
результатами дослідження.

ПРН 9. Здійснювати моніторинг, аналіз, оцінку діяльності глобальних фірм 
(корпорацій, стратегічних альянсів, консорціумів, синдикатів, трастів тощо) з метою 
ідентифікації їхніх конкурентних позицій та переваг на світових ринках.

ПРН 12. Визначати геоекономічні стратегії країн та їхні регіональні економічні 
пріоритети з урахуванням національних економічних інтересів і безпекової компоненти 
міжнародних економічних відносин у контексті глобальних проблем людства й 
асиметричності розподілу світових ресурсів.

ПРН 16. Володіти навичками самоаналізу (самоменеджменту), бути критичним і 
самокритичним, розуміти детермінанти впливу на спілкування з представниками інших 
бізнес-культур та професійних груп різного рівня (з фахівцями з інших галузей 
знань/видів діяльності) на засадах цінування різноманітності, мультикультурності та 
поваги до них.

ПРН 20. Визначати причини, типи та характер міжнародних конфліктів і суперечок, 
обгрунтовувати і застосовувати економічні та дипломатичні методи їх вирішення на 
міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси.

ПРН 23. Ідентифіковувати та виокремлювати особливості функціонування 
середовища міжнародних відносин та моделей економічного розвитку.

ПРН 24. Обгрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-аналітичний 
інструментарій, економіко-стагистичні методи обчислення, складні техніки аналізу та 
методи моніторингу кон’юнктури світових ринків, ілюструвати і презентувати результати 
оцінювання, підсумовувати та розробляти рекомендації, заходи з адаптації до змін 
міжнародного середовища.

ПРН 25. Володіти базовими категоріями, новітніми теоріями, концепціями, 
технологіями та методами у сфері міжнародних економічних відносин з урахуванням їх 
основних форм, зокрема: міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху 
капіталу, міжнародних валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських 
ресурсів, міжнародного трансферу технологій.
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— Офіційний сайт Державної митної служби України URL:
http://www.customs.gov.ua.

— Офіційний сайт Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського 
господарства України URL: http://www.me.gov.ua.

— Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України URL:
https://www.kmu.gov.ua.

Офіційний сайт Світового банку URL. http://www.worldbank.org.
— Офіційний сайт Міжнародного валютного фонду URL: http://www.imf.org.
— Офіційний сайт ЮНКТАД URL,: http://unctad.org/en.
— Офіційний сайт компанії PricewaterhouseCoopers (PwC) URL:

https://www.PricewaterhouseCoopers.
— Офіційний сайт McKinsey & Company URL: https://www.mckinsey.com.

11. Форма оцінювання проходження практики згідно Положення про РСО
Оцінювання здійснюється згідно Положення про рейтингову систему оцінювання 

знань та практичних навичок, здобутих здобувачами під час проходження переддипломної 
практики.

Оцінювання видів практичних завдань
'

№
з/п Види робіт

Мах
кількість

балів

1.1
Ознайомлення з програмою практики, складання та узгодження з 
керівником плану-графіку проходження практики, отримання 
індивідуального завдання

5

1.2
Проходження інструктажів з охорони праці та техніки безпеки 
(загальний та на робочому місці) 5

1.3

Знайомство зі статутними цілями та завданнями бази практики, 
її структурою та організацією фінансово-господарської 
діяльності. Складання індивідуального плану-графіку та 
узгодження його з керівником

50

1.4 Виконання тематичного плану проходження практики 15

1.5 Своєчасне складання, подання, якісне оформлення та захист 
звіту з практики 25

Усього 100

http://www.customs.gov.ua
http://www.me.gov.ua
https://www.kmu.gov.ua
http://www.worldbank.org
http://www.imf.org
http://unctad.org/en
https://www.PricewaterhouseCoopers
https://www.mckinsey.com
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(Ф 03 .02-01 )
АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА____________________

№
прим.

Куди
передано

(підрозділ)

Дата
видачі П.І.Б отримувача Підпис

отримувача Примітки

/ 3//3 ЖИМа
£ ь\% з і їоП (%Іх><А^ги^а 3 / Ц

~ Г

(Ф 03 .02-02 )
АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ 3 ДОКУМ[ЕНТОМ

№
пор. Прізвище ім'я по-батькові

Підпис
ознайомленої

особи

Дата
ознайом

лення
Примітки

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ
(Ф 03 .02-04 )

№
пор. Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії

2,о.ОІ

Підпис/ Висновок щодо 
адекватності

'~М (г  а.усм^е<4

(Ф 03 .02-03 )
АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН *

№
зміни

№ листа (сторінки) Підпис 
особи, яка 

внесла 
зміну

Дата
внесення

зміни

Дата
введення

зміниЗміненого Заміненого Нового Анульо
ваного

•

(Ф 03 .02-32 )
УЗГОДЖЕННЯ ЗМІІН

Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата
Розробник
Узгоджено . '
Узгоджено
Узгоджено


